

家中遭贼,“功夫大爷”三拳放倒小偷

南京江宁的王大爷是个“练家子”,平时喜欢打太极、扎马步,身体棒着呢,还想当义务反扒员

57岁的王振林住在南京江宁景祥家园小区,平时因为喜欢练功夫受到小区居民关注的他,这几天更是成了邻居们谈论的焦点。原来,就在10天前,他家遭遇小偷攀爬入室盗窃。不过,小偷在王振林手下可没捞到一点好处,而是被三拳打趴下,连连求饶。

王振林独自一人将小偷绳之以法的消息顿时在小区里传开了,大家都叫他“功夫大爷”。经历此事后,他更是成为南京江宁东山派出所“夕阳红义务巡逻队”的一名志愿者,守护邻里平安。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲



王大爷说,小偷就是顺着水管爬到他家的 现代快报记者 陶维洲 摄

大爷其人

功夫咋练的? 打打太极、扎扎马步、撞撞树

东山派出所民警赶到现场时,看到小偷被王振林打得服服帖帖,很是惊讶。再看王振林,脑门上被小偷打得青一块紫一块。

经审查,小偷是个善于攀爬的入室盗窃惯犯,26岁。当晚,他就是借助王振林家楼下邻居家安装的防盗栅栏爬到三楼的。“小伙子力气很大,要不是被我抓住裤腰带,也不至于三拳就被我打倒了。”王振林说。

看到57岁的王振林轻易将小偷制服,民警对他也很好奇,“大爷,你练过?”“是啊,我就喜欢锻

炼,平时就爱打打太极拳,扎扎马步,撞撞树,练练抗击打能力。”王振林说,“我看他赤手空拳的,猜他没刀,所以才扑了上去,如果他有刀,我就不会这么鲁莽了。”

目前,小偷因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,而王振林勇斗小偷的佳话则在小区里传开了。尽管王振林制服了小偷,但对于他和不法分子正面冲突的做法,警方还是建议偶一为之。“王大爷是有功夫在身,自然不怕,但如果小偷身上藏有凶器,那么也是很危险的。”民警说。

“功夫大爷”斗小偷

惊

屋里“灯光”一闪 原来是家里进了贼

王振林住在景祥家园小区一号楼的三楼。一楼和二楼的住户都安装了不锈钢防盗网,而王振林因为即将搬走,便没做什么防护措施。最近天气热了,他喜欢开着窗子睡觉,于是被小偷盯上了。

3月18日凌晨4点左右,小区内静悄悄的,绝大部分居民都还在睡梦之中。王振林打地铺睡在对着卫生间的房间里,卫生间的窗子开着,他的房门也没关。突然,王振林睁开了眼睛,迷迷糊糊中他感觉有灯光一闪。“难道是老伴起来开了灯?”他感觉不对,那光是一闪而过的,并非电灯发出来的。就在他疑惑之际,灯光再次闪起。借着一闪而灭的亮光,王振林看到了一个黑影,猫着腰,手里拿着一个手电筒,正在照着。黑影没有发现王振林已经醒了,还从他的房门前走过。

智

判断小偷没带凶器 大爷拦腰把他抱住

平时就喜欢练武的王振林可谓艺高人胆大,他立即站了起来,对着小偷大喝一声,“站住,你别跑!”听到王振林的叫声,小偷显然被吓了一跳,他回过头来,看到了王振林。而王振林也看清楚小偷手里拿的“手电”实际上是一个带发光器的打火机。

小偷发现屋里站着的只是个老人后,迎着追上来的王振林就一拳砸了过去。王振林一看小偷仅仅是赤手空拳和自己对敌,判断小偷身上没带刀等凶器,于是便上去,拦腰就把小偷给抱住了。

小偷往王振林头上砸了几拳,发现他还没松手,顿时有些慌,想转身从进来的卫生间窗户逃走。察觉到小偷的意图后,王振林哪里肯放他走,抱得更紧了。同时,他还用手去拽小偷的衣服。

勇

拽住小偷腰带 连打了三拳将他放倒

小偷怎么挣扎都无法摆脱王振林的束缚,再次挥拳向王振林砸去。没想到,这个动作反而让自己露出了破绽。王振林趁势一把拽住小偷的裤带,往小偷的腰腹左侧连打三拳。小偷一声惨叫,顿时萎顿在地上爬不起来,连连求饶,“我认输,我认输,你别打了。”整个过程仅仅持续了三分钟,小偷就被王振林制服了。此时,王振林的老伴和女儿听到动静醒了过来。王振林让她们找来绳子,将小偷捆了起来,然后报警。

在等待民警的过程中,王振林给小偷做起了思想工作。“小伙子,看你年纪轻轻的,干什么不好,非要来偷东西,今天碰到我算你倒霉。”王振林用手捶着自己胸脯和脑袋说,“我这都是练出来的‘金钟罩、铁布衫’,就你那两下子有用吗?”小偷看着王振林,早已吓得魂飞魄散。

还会做过啥? 装作给所长打电话吓跑扒手

昨天,现代快报记者来到景祥家园小区采访王振林,一位指路的大妈热情地介绍,“你说老王啊,他可厉害了,天天都在小区里面练武功,一对二那是绰绰有余,现在我们都叫他‘功夫大爷’……”在大妈的带领下,记者见到了王振林。听说是来采访的,他当即就演示了几手他的功夫。“这些招式都是我自己琢磨出来的。”

王振林表示自己好多年前就跟不法分子打过交道。上世纪70年代,王振林当过护林员,当时就经常和偷盗树木的不法分子发生“遭遇战”。后来,他还开过中巴,当过出租车司机。“我开中巴的时

候,对于上车扒窃的小偷印象特别深刻,只要看到他们上车,我就会故意自言自语,‘别在我的车上干事啊!’”王振林说,扒手见是他的车,都不敢作案。

而就在上个星期,王振林还成功阻止了一起扒窃。当时,他在中华门公交车站,看到有个扒手正要动手。他深知,这些扒手都不是单打独斗的,旁边肯定有同伙,如果他贸然出手,很可能吃亏。于是,他灵机一动,装作打电话,说得还特别大声:“王所啊,是不是又干到几个小偷,好的,我马上过来。”王振林的话引起了扒手的注意,以为他是便衣民警,于是放弃了作案。

他有啥心愿? 最恨小偷,想当义务反扒员

昨天,针对王振林勇斗小偷的事迹,东山派出所决定发展他为“夕阳红义务巡逻队”志愿者,他爽快答应了。王振林说,小区里经常会出现小偷,他的弟弟家就被盗过,对于小偷他是最痛恨的。“我平时就喜欢注意观察,看看有没有可疑人员。”王振林说,他每天开车回家后,都会在车里坐一会儿,

观察一下外面是否有可疑人员。“那天我就看到一个小伙子,假装打电话,我一开车门,他就吓得跑掉了,估计是来踩点的。”

戴上了红袖章,王振林就到小区里溜达了一圈。之后,他还私下跟民警商量,“你们要不要义务反扒队员,我想跟你们去抓扒手。”民警笑着说,有机会一定叫上他。



山西路百货大楼
The Shanxi Road Department Store

春裳·风尚

SPRING FASHION

春款商品满 100 减 50、40 元

山百·雅戈尔衬衫节盛大启幕

众品牌: 雅戈尔、金利来、罗蒙、沙驰、梦特娇、花花公子、海螺

雅戈尔新款衬衫全场7折, 热卖衬衫180-420元

满500元送价值58元袜子一双, 满1200元送价值320元领带一条

金利来衬衫7折, 罗蒙衬衫120-170元, 花花公子衬衫120-180元

梦特娇满400减100元, 热卖衬衫298元, 海螺热卖衬衫99元起

周大福K金饰品、镶嵌饰品8折, 南华宝庆、卡尼K金、镶嵌6.8折

喜大福、锦玉缘、蓝神、金玉传家、玉满堂玉器满100减55元

卓越星辰化妆品满200减40元

百丽全场99元起, 热卖鞋一双9折, 两双8.5折

千百度春夏满300减150元, 百思图反季热卖99元起

他她春夏单鞋满100减50元, 热卖99元起, 百田森春夏单鞋满100减50元, 热卖80元起

V. GRASS样衣150元起, 饰品全场2折, 罗德斯兰全场1-5折(最后3天)

裴丽时装风衣398-498元, 斯尔丽桑蚕丝衬衫499元, 娅奴部分桑蚕丝针织衫299元

米皇热卖羊绒衫280元起, 梦特娇热卖羊绒衫684元起, 海尔曼斯新款春夏装98减20元

卡帝乐鳄鱼短袖T恤热卖49-99元, 歌帝家居服热卖30-180元

巴拉巴拉春季热卖会29元起, 安奈儿新款6.5折起, 迪斯尼书包7折

城德美休闲69元起, 不知休闲19元起, 天伦户外新款6折

稻草人男装热卖98元起, 罗蒙婚博会四件套499元起, 购十件套送礼品

特例商品除外
详见柜台指示

服务/团购专线025-83238013

官网: http://www.nj300.com

地址: 中山北路107-141号

当日购物满300元 领取2小时
可在四楼客服中心 免费停车卡